Урок – МОП    9 класс
Учитель: Шамова Н.В.
Тема:  Практическое повторение. Работа санитарки в приемном отделении больницы, подготовка кровати для приема больно​го. 
Цели:  проверить и закрепить знания учащихся по изученному ранее материалу
Задачи: формировать у учащихся навыки по уходу за больными, развивать мыслительную деятельность, сообразительность, привитие интереса к предмету МОП, воспитание сострадания  к больным людям.
Класс: 9

Тип урока: обобщающий урок с применением ИКТ,  с практическим закреплением учебного материала. 
Наглядные пособия: Папка «Медицинская помощь», иллюстрации, карточки – задания, презентация.
Оборудование: Постельные принадлежности.
Литература: С.А.Ласкин  « I медицинская помощь» стр. 355-367

Ход урока:
1.Оргмомент: 
Жизнь полна неожиданностей, сегодня ты выучился на швею или штукатура – маляра, а завтра ты не можешь найти работу по профилю, поэтому приходится переучиваться и устраиваться на другую работу. Поэтому, чтобы вам было легче в жизни мы с вами изучаем предмет МОП.
Мы с вами изучили  обязанности  санитарки в приемном отделении больницы, правила ухода за больными. И сегодня у нас будет обобщающий урок по теме “ Работа санитарки в приемном отделении больницы, подготовка кровати для приема больно​го”. Пройдет он не совсем обычно - это урок-соревнование, в котором каждый из вас будет зарабатывать за свои знания баллы. Соревнование состоит из 6 этапов.
Баллы будут фиксироваться в таблицу, которую вы будете заполнять.

Вы знаете, что проходят конкурсы: «Учитель года», «Строитель года», «Лучший по профессии», «Врач года», мы проведем конкурс «Санитар года»
2. Контроль теоретических знаний.

Этап 1.  АБВГДЕйка 
Как хорошо уметь писать! А ещё лучше уметь писать грамотно. 

Задание: вставьте пропущенные буквы в следующих словах. Ответы записать в тетрадь, за каждое правильно отгаданное слово 1 балл.

Г_СП_Т_Л_З_Ц_Я     ТР_НСП_РТ_Р_ВК_      Д _З _ Н Ф_ К ЦИ _
Д_З_НС_КЦ_Я     С_НПР_П_СКН_К

Госпитализация, транспортировка, дезинфекция, дезинсекция, санпропускник.
Этап 2.   Путаница  

В предложениях слова перепутались местами. Помогите предложениям вернуть первоначальный вид, а для этого расставьте слова в нужном порядке. За правильно построенное предложение 2 балла. 
1. предназначено на Приемное для отделение больных приема госпитализацию.    Приемное отделение предназначено для приема больных на госпитализацию.
2. комната для Санпропускник   переодевания  санитарно – гигиенической предназначена и обработки.    Санпропускник – комната предназначена для санитарно – гигиенической обработки и переодевания.

3. заболевание больных,  предназначен подозревается для инфекционное у которых Изолятор.
Изолятор  предназначен для больных,  у которых подозревается инфекционное заболевание.
Этап 3. Найди лишнее
Вам необходимо из списка обязанностей медицинского персонала выбрать обязанности младшего обслуживающего персонала:
1. Подготовка постельного белья.
2. Определение отделения стационара для госпитализации больных.

3. Санитарно-гигиеническая обработка больных.
4. Прием и регистрация больных.

5. Раздача лекарств.

6. Оформление медицинской документации.
7.  Сопровождение больных на   лечебные процедуры.
8.  Транспортировка больных.
9. Врачебный осмотр больного.

10. Регулярная влажная уборка помещений.
 1,3,7,8,10
Этап 4. Вот это ситуация.

Рассмотрим ряд обязанностей санитарки в приемном отделении. Вам необходимо выбрать вопрос и ответить на него.
1.Хранение одежды больного.   Если бельё чистое, его складывают в мешок, а верхнюю одежду вешают на плечики и сдают в камеру хранения.  Список вещей (приёмную квитанцию) составляют в двух экземплярах: один сдают вещами в камеру хранения, другой приклеивают к истории болезни и при выписке по нему получают вещи для больного.

2. Этапы санитароно-гигиенической обработки.  

Осмотр кожных и волосяных покровов больного.

Стрижка волос, ногтей, бритьё (при необходимости) 

Мытьё под душем или гигиеническая ванна. 
3.Защитная одежда санитара при санитарно – гигиенической обработке. 
Защитная одежда – медицинский халат, косынка, маска, клеёнчатый фартук или специальная одежда из прорезиненной ткани, резиновые перчатки.
4.Транспортировка.

Транспортировка - перевозка и переноска больных к месту оказания медицинской помощи и лечения.
Способы транспортировки: на руках; пешком; на костылях, с поддержкой; на носилках; на кресле - каталке.
5 этап.    Эстафета 
Вам необходимо составить последовательность приема больного. Если кто – то ошибется, следующий его исправляет и получает дополнительный балл.
Прием, санитарная обработка, гигиеническая обработка, подготовка постели больного, переодевание, транспортировка.

6 этап.  Не навреди 
– Первым врачом, труды которого сохранились до нашего времени, был Гиппократ, он жил в 460 году до н.э. “Не навреди больному!” – говорил Гиппократ. Я надеюсь, что ваши познания в оказании помощи больному, которые вы изучили и усвоили на предыдущих уроках, помогут тем, кому вы будете оказывать помощь.

    Ученики по “цепочке” дают рекомендации, если рекомендация неверная, то все хлопают в ладоши и исправляют ошибку. За правильный совет ученик получает 1 балл.
1 совет – Смена постельного белья у больного, который может двигаться.

Больного передвигают на край постели.

1. Скатывают грязную простыню по длине в виде бинта.

2. На ее месте расправляют чистую простыню, на которую перекладывают больного.

3. На другой стороне снимают грязную простыню и расправляют чистую.
2 совет – Смена белья у больного, которому запрещено двигаться.

1.Грязную простыню скатывают сверху и снизу до половины туловища больного, одновременно сверху подкладывают чистую простыню и расстилают ее сверху вниз. 
2.После этого грязную простыню убирают снизу, а чистую простыню подводят сверху и полностью расправляют.

3 совет - Смена нательного белья
1. подводят руки под крестец больного;

2. захватывают края рубашки и осторожно отодвигают ее к голове;

3. поднимают обе руки больного и скатанную рубашку снимают через его голову;

4. освобождают его руки.
4 совет – Одевание больного
Одевают больного в обратном порядке: 

1. сначала - рукава рубашки;

2. затем перекидывают ее через голову;

3. расправляют ее под больным.
4.Физкультпауза:

Вы прошли 6 этапов соревнования, переходим к практической работе. Но прежде чем начать выполнять практическое задание, проведем гимнастику.

5.Практическая работа:

Мы поговорили с вами об уходе за взрослыми больными, но младший обслуживающий персонал работает и с малышами, детское отделение, дом малютки, родильное отделение. 
Грудничок спит большую часть суток и даже во время бодрствования не всегда покидает свою кроватку. А значит, между качеством постели  и самочувствием крохи — прямая зависимость. 
Задание: вам необходимо приготовить постель для грудничка. Для этого вам пригодятся знания предмета социально – бытовой ориентировки, уход за ребенком мы проходили в 8 классе. 

Как вы думаете, есть ли какие-либо отличия от кровати взрослого больного и ребенка.

Что положим вместо подушки грудничку?

За правильное выполнение задания 5 баллов.
6.Подведение итогов урока:

   Наш урок подходит к концу. Я думаю, что поставленные задачи мы с вами выполнили. 
Последние вопросы. 

Назовите главный инструмент санитарки?  «заботливые руки»

Какими качествами должен  обладать младший обслуживающий персонал? «доброта, искренность, заботливость, исполнительность»

Вам эти качества пригодятся в жизни.

Подсчет результатов. Оценивается деятельность учащихся, отмечается правильность и скорость ответов, интересные вопросы и содержательные ответы. 
Определение победителя по таблице.
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И всё таки, главным итогом являются не баллы, которые вы заработали, а те умения, которые вы сможете применить в жизненной ситуации, помочь ближнему. Всем спасибо, до свидания.
 

